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Цели:

- познакомить детей со знаменательной датой, посвящённой «Международному дню родного   языка»;
- повторить знания учащихся по русскому языку;

- формировать интерес к более глубокому изучению предмета;

- развивать творческие способности учащихся,  расширить кругозор и словарный запас учащихся;
- воспитывать любовь к родному языку.
Ход занятия:
Организационный момент.

- День родного языка,

Отмечает вся земля,

В этот день мы всем желаем,

Мира, радости, добра.

21 февраля – Международный день родного языка! Он был учреждён в 1999 году.
Землю населяют разные живые существа: от мельчайших бактерий до таких великанов, как слоны и киты. Но только человек обладает даром слова. И как бы мы ни определяли этот дар – священный, божественный, величественный, великолепный, бесценный, бессмертный, чудесный – мы не отразим во всей полноте его огромного значения. В целом мире насчитывается от 3 до 5 тысяч разных языков. Среди них так называемые мировые языки – русский, английский, французский, немецкий, испанский.
Есть государственные или официальные языки – польский в Польше, монгольский в Монголии, шведский в Швеции и многие другие.
А большинство языков не имеют никакой официальной “должности” — на них просто говорят… на одном – 10 человек, на другом -100, на третьем – 1000, а на четвертом – 10.000…
Международный день родного языка, прежде всего, направлен на защиту языков, которые исчезают. И задача эта важная, ведь в наши дни каждый месяц в мире исчезает два языка.
В Международный день родного языка все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален. В России государственным является один язык – русский. 
С первых дней своей жизни человек слышит речь близких ему людей — мамы, папы, бабушки и как бы впитывает в себя интонации их голосов. Ещё не зная слов, ребёнок по звукам голосов узнаёт близких и дорогих ему людей. Постепенно малыш начинает овладевать речью. А к семи годам, как подсчитали учёные, ребёнок запоминает слов больше, чем за всю остальную часть своей жизни.
«Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, этот клад, это состояние, переданное нам нашими предшественниками. Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием: в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!». (Иван Сергеевич Тургенев)
- В нашей игре примут участие 2 команды.

1 команда – «Почемучки»

2 команда – «Всезнайки»
- И так, слушаем внимательно, думаем старательно.

Конкурс «Грибная полянка»

- Участники команд получают одинаковый набор слов. Нужно положить в корзинку только те грибы, названия которых начинаются со звонкого согласного звука.

 (Опята, грузди, боровики, маслята, волнушки, подосиновики, рыжики, поганки, лисички, подберёзовики, сыроежки).
Конкурс  «Загадки-кроссворды на словарные слова»
  1. А – в начале,

      З – в конце.

      Сам он вырос на бахче,

      Очень сладкий на вкус

      Называется… (арбуз)

 2. Буква Е и буква Ё.

      Все вы знаете её.

      Белый ствол её примета.

      Назовите слово это  (берёза)

   3. Для вас открыты А и Я,

      А слово назовите сами.

      Сидит здесь маленький зверёк

      Трусливый с длинными ушами   (заяц)

  4. Сначала А, потом уж О.

      Все вы знаете его.

      Из одежды – слово то

      И называется … (пальто)

   5. В этом слове буква А –

      В трёх слогах стоит одна.

      Он умеет рисовать,

      Может слово написать.

      Ответ теперь мне быстро дашь –

      Конечно, это … (карандаш)

  6. Что за слово загадали?

       Буквы О три написали.

       Помогу назвать вам слово:

       Это нам даёт корова.

       Догадались вы легко,

       Это слово… (молоко)

  7. Две буквы И и Ц одна.

      Очень любит кур она.

      Что за слово здесь таится

      Угадали вы? … (лисица)

   8. Во мне две О, не забывайте,

      А как зовут меня – узнайте.

      Рублю дрова я с давних пор,

      И называюсь я … (топор)

 
 Конкурс «Подбери пару» 
  Нужно подобрать такие пары словосочетаний, чтобы из них получились  

 предложения, выражающие законченную мысль.

 

  Крупные капли дождя                          торчали на косогоре
  Последние  снежинки                            весело катались с горки

  Маленькая собачонка                          летела в тёплые страны

  Голые кусты                                       барабанили по крыше дома

  Деревенские ребята                            порхали в холодном воздухе

  Большая стая лебедей                          громко лаяла на прохожих

Конкурс «Ответь на пять!»  
- Командам даётся одинаковый  набор слов. Нужно в каждом слове сосчитать количество звуков и букв.

Юла, деньки, яма, пеньки, вьюга, поём. 

(юла – 4 звука, 3 буквы

деньки – 5 звуков, 6 букв

яма – 4 звука, 3 буквы

пеньки – 5 звуков, 6 букв

вьюга – 5 звуков, 5 букв

поём – 5 звуков, 4 буквы)

Конкурс «Найди слова родные – однокоренные»

Задание состоит в следующем: в каждой строчке прочитать слова и лишнее слово вычеркнуть.

1. Солнце, солнышко, солить

Водяной, вода, водить

Листик лиственный, лиса

Небо, небыль, небеса.

2. Корень, корневой, корзина

Мал, малыш ещё малина

Моряки, морской, мороз

Парта, пар и паровоз
Конкурс «Замените одним словом»

- Команды получают задание. Написанные словосочетания нужно заменить одним словом:

· Надуть губы – (обидеться)

· Водить за нос – (обманывать)

· Ломать голову – (думать)

· Заговаривать зубы – (лгать, обманывать)

· Зарубить на носу – (запомнить)

· Выходить из себя – (сердиться)

· Унести ноги – (убегать)

· Клевать носом – (дремать)

Конкурс «Найдите ошибки» 

 «Дарагие рибята! Мой друк прислал мне писмо, но я в нём ничего не понял. Он пишет, что нашёл грип и доволен. Но ведь балеть – это плохо. А ещё он в лису нашёл лису. Кого же он нашёл? Жду вашего ответа. Ваш друк Буратино»

- Ребята, помогите исправить ошибки, что бы письмо стало понятным!

Конкурс «Блиц-турнир»

- Заключительный этап наших конкурсов. Проведём блицтурнир. По пять вопросов каждой команде.

1. Какое слово состоит из 3 слогов, а указывает на 33 буквы? (алфавит)

2. Какое слово состоит из семи «я»? (семья)

3. Какое слово состоит из 3 слогов, а указывает на 7 дней? (неделя)

4. Какое слово состоит из одного слога, а указывает на сто лет? (век)

5. Как большой дом превратить в маленький?  (домик)

6. В каком слове «г» слышится 100 раз?  (стог)

7. Чем кончается лето и начинается осень? (буквой О)

8. Какая бывает речь? (устная и письменная)

9. В каком слове спрятались сразу две ноты?  (фасоль)

10.  В какие слова залетела оса?   (роса, коса, роса)

Рефлексия 

Русский язык – великий, богатый,
Как много секретов хранит он, ребята!
Вы эти секреты все разгадайте
И с радостью русский язык изучайте.
Тогда очень грамотным станет ваш класс,
А русский язык будет другом для вас!
Подведение итогов.

     -  Вот и закончилось наше состязание, в котором победила команда 
